

ЗНАЙ НАШИХ!

**Наталья
НОСОВА**

«ВЫПОЛНЯТЬ ОБЕЩАНИЯ И ДЕЛАТЬ ТО, ЧТО ТЕБЯ ВДОХНОВЛЯЕТ»

Таким качествам учит свою преемницу ветеран библиотечного труда Екатерина Александровна Угланова, признанная «Лучшим наставником в социальной сфере».

Областной конкурс «Мой наставник-2023», организованный Вологодским отделением Союза женщин России при поддержке Женского движения Единой России, проводился в целях популяризации системы наставничества, выявления и поощрения наставников в разных профессиональных сферах, которые осуществляют свою деятельность на территории Вологодской области. Конкурс проходил с 1 августа по 15 октября 2023 года. В итоге более 90 вологжан со всех округов и районов региона боролись за звание лучшего наставника.

«В нашей области развит институт наставничества, но грамотные, талантливые специалисты редко о себе заявляют. В этом и был смысл конкурса, чтобы о наставнике рассказал не он сам, а тот, кого он наставлял, кому дал дорогу в жизнь. В Год педагога и наставника мы хотели подчеркнуть роль наставников не только в педагогике, но и в других сферах - в социальной, в сельском хозяйстве, физической культуре и спорте, экономической сфере, здравоохранении, культуре. Именно поэтому было организовано несколько номинаций, а участников оценивали специалисты из разных сфер», - рассказала депутат Законодательного Собрания Вологодской области, заместитель председателя Вологодского регионального отделения Союза женщин России, куратор конкурса **Антонина ФЁДОРОВА**.

Парламентарий отметила, что подобный конкурс проводился в области впервые, однако интерес к нему показал, что он может стать ежегодным.

От Грязовецкого округа было отправлено пять заявок в номинациях «Лучший наставник в образовании» и «Лучший наставник в социальной сфере». Призером конкурса стала Екатерина Александровна Угланова, ветеран библиотечного труда, наставник молодого специалиста, заведующего Юровским филиалом центральной библиотеки Анастасии Алексеевны Перцевой в номинации «Лучший наставник в социальной сфере». По словам членов комиссии, выбор был непростым - все участники очень достойные. Но тем не менее, в каждой номинации определились явные лидеры, по которым члены комиссии независимо друг от друга выставили наиболее высокие баллы. Также приняли решение учредить специальные дипломы для ряда участников, чьи заявки набрали большое количество баллов, но не вошли в число победителей.

Согласно правилам, заявки для участия должны были прислать не сами специалисты, а их подопечные.

«Участвовать в конкурсе мне предложила Марина Алексеевна Коноплёва, заместитель директора БУК «ЦБС», я сразу согласилась. За два дня написала эссе. Итог: диплом призера - скромное спасибо для Екатерины Александровны. Очень рада, что проходят такие конкурсы, а достойные люди получают частичку тепла и благодарности за свой труд», - отметила после подведения



Екатерина УГЛАНОВА и Анастасия ПЕРЦЕВА

итога Анастасия Алексеевна.

В своем конкурсном эссе молодой специалист рассказала, как она пришла в эту сферу работы, и как мудрый наставник ее поддержала.

«Я никогда не думала о профессии библиотечкаря, но жизнь непредсказуема, и так случилось, что к концу декретного отпуска мне поступило предложение занять должность заведующего Юровским филиалом библиотеки. Я сделала серьезный шаг в своей жизни благодаря замечательному человеку, моему наставнику Екатерине Александровне Углановой. Не сомневаясь, приняла предложение, поняв, что она верит в меня и видит наперед, что я справлюсь, и у меня все получится. Знала, что огромный опыт работы Екатерины Александровны, ее мудрость, накопленная годами, научат меня всему, направят в нужное русло и помогут стать настоящим профессионалом в своем деле. Как считает мой наставник, чтобы быть хорошим библиотечкарем, необходимо упорно работать и не искать оправданий; всегда стараться превзойти свои ожидания; делать свою работу на самом высоком уровне; выполнять обещания, данные другим и себе; делать то, что тебя вдохновляет.

Теперь благодаря мотивации Екатерины Александровны именно такой я вижу свою деятельность, свою профессию, саму себя. Она умеет слушать и говорить о сложных вещах простым языком и в моменты моей неуверенности всячески поддерживала меня. Екатерина Александровна посвятила профессии библиотечкаря 39 лет. За эти годы она добилась значительных результатов и достижений, она уважаемый человек в нашей деревне, прекрасная мама и бабушка, настоящая женщина - стильная, всегда с отличным настроением и боевым характером. Ее знают все жители нашего поселения от детсадовцев до ветеранов. На книгах и знаниях Екатерина Александровна воспитала не одно поколение. Грамоты,

награды, благодарности, дипломы моего наставника доказывают только одно - мне есть к чему стремиться, мне есть на кого равняться. Для меня большая честь, что Екатерина Александровна увидела во мне человека, способного стать настоящим профессионалом в библиотечной деятельности, научила и направила меня в нужное русло, подала прекрасный пример лучших качеств настоящей женщины. В 2022 году я пришла на должность заведующего Юровским филиалом БУК «ЦБС». Очень хотелось не подвести, оправдать ожидания, и я старалась. Уроки и советы моего наставника не проходят для меня даром, каждый день вселяя все больше веры в собственные силы. И вот уже в 2022-2023 году я окончила Вологодский областной колледж культуры и туризма, работаю с клубными формированиями «Тропинка» (обучающиеся 1- 4 класс) и продолжаю работу с детищем моего наставника - клубом для ветеранов и пенсионеров «Серебряная нить».

Могу сказать, что сегодня я уже гораздо увереннее чувствую себя на той дороге, которая ведет меня к мечте. И каждый день я проживаю со словами моего наставника: «Все получится! Вперед!» - рассказала Анастасия.

Екатерина Александровна УГЛАНОВА, в свою очередь, не может порадоваться на преемницу: «Я долго не могла решиться уйти на пенсию, хотела оставить библиотеку в надежных руках, и вот Анастасия идеально подошла на эту роль. Горжусь ею безмерно! Творческая, работоспособная, всегда приветливая, ответственная - она сразу вошла в работу, все переняла от меня, и диплом уже получила, и ремонт в библиотеке завершила, и продолжает работу клубных формирований. Сразу видно, человек пришел работать с желанием и любовью. Вопросы, конечно, возникают, но я всегда рядом, в любое время отвечу, подскажу, посоветую. Я ушла на отдых со спокойной душой. Знаю, что у нее все получится!».